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Максимальное количество баллов за задания: 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов 11 8 6 5 7 7 9 9 5 7 10 13 97 

1. Максимально 11 баллов. 

[с’]: грязь, кости, лезть [с]: скользкий, мерзкий, безвкусный 

[с̅]: матросский, ссуда [з’]: возьми, косьба  

[ц]: собирается, братцы 

За каждое верно собранное в группу слово – 0,5 балла = 6 баллов. *За каждое лишнее 

слово вычитается 0,5 балла.  

За каждый верно указанный звук (с учетом обозначения долготы и мягкости) – по 1 баллу. 

Если звук указан, как буква (без квадратных скобок), то не более 0,5 балла за каждый 

вариант. 

2. Максимально 8 баллов.  

Без приставки: отцовский, ошибка, основать,  

С приставкой о-: отоварить, отощать, отопление 

С приставкой от-: оттепель, отыскать, отрывать, отобразить 

С приставкой ото-: оторвать, отодвинуть 

По 0,5 балла за каждое верно распределенное в группу слово = 6 баллов. За каждое 

лишнее слово вычитается 0,5 балла. 

По 0,5 балла за «название» группы (верно названную приставку или указание на её 

отсутствие) = 2 балла. * Если приставки от- и ото- названы как варианты (от-/ото-), 

то они будут засчитаны при условии, что в каждом слове этой группы данные 

приставки обозначены. 

3. Максимально 6 баллов. 

Древнерусская полнозначная параллель звучала как долонь – 1 балл. 

Затем произошла перестановка слогов лодонь – 1 балл. 

Под влиянием аканья в безударном слоге о сменился на а – 1 балл. 

Современные родственники – дол, долина, долой (дол – «низ», ладонь – буквально 

«нижняя сторона»). – по 1 баллу = не более 2 баллов за слова + 1 балл за объяснение 

связи через значения = 3 балла. 

учебный год 



4. Максимально 5 баллов.  

Исключить следует слова зрелый, зерно – по 1 баллу = 2 балла.  

* За каждое лишнее слово вычитается по 0,5 балла. 

Они образованы от глагола зреть «становиться зрелым (спелым)» – 1 балл. 

Все остальные слова являются родственными – 1 балл.  

Они связаны с глаголом зреть «видеть, смотреть» – 1 балл. 

5. Максимально 7 баллов.  

Маяк/маячить, потолок, разгильдяй, верзила, скорняк/скорлупа, щавель, сирота – 

по 1 баллу за слово. При наличии нескольких вариантов засчитывается только один. 

6. По 1 баллу за каждый правильный ответ. За каждое лишнее слово вычитается по 0,5 

балла. Максимально 7 баллов.  

1. Полный радости – полон радости 

2. Больной человек – человек болен 

3. Узкая юбка (субъективные ощущения при надевании) – юбка узка 

4. Дешёвые продукты – продукты дёшевы 

5. Дикий (нелюдимый) человек – человек дик 

6. Бедная (небогатая) невеста – невеста бедна 

7. Ловкий акробат – акробат ловок 

7. Максимально 9 баллов.  

Шоссе → шоссе-й-ный, там → там-ош-ний,  

сегодня → сегодня-ш-ний, кино → кино-ш-ник,  

Орел → орл-ов-ский, Сочи → соч-ин-ский – по 1 баллу за пару = 6 баллов. 

При образовании прилагательных между корнем и суффиксом используется 

интерфикс (прокладка) – 1 балл. *Если пары составлены и записаны верно, но без 

обозначения интерфикса, то за каждую пару не более 0,5 балла. 

Эти морфемы не имеют значения и нужны только во избежание неблагозвучия – 2 балла 

8. Максимально 9 баллов.  

1) Вред → вреди̂ть → вредитель̂ → вредительств̂о 

2) Масло → маслян̂ый → маслянист̂ый → маслянистость̂ 

3) Дело → дела̂ть → сделать → сделк̂а 

По 2 балла за каждую абсолютно верную цепочку при условии правильного 

обозначения словообразующих морфем = 6 баллов.  *Если цепочка верна, но морфемы 

не обозначены или обозначены неверно или обозначены все морфемы (как при 

морфемном разборе), то за каждую цепочку по 1 баллу. Частично верные цепочки не 

оцениваются. 

Лишние слова – вредный, маслёнка, деловой – по 1 баллу за слово = 3 балла 

9. Максимально 5 баллов. 

1) Монету, изумруд – имена существительные употреблены в форме единственного 

числа, хотя имеется в виду большое количество монет и драгоценных камней – по 

1 баллу за слово (=2 балла) + 2 балла за полное объяснение.  

2) Под спуд – в скрытое место. – 1 балл 



10. Максимально 7 баллов.  

1) Нелегко нам выполнить вашу просьбу. (категория состояния + инфинитив). 

2) Выполнить вашу просьбу нам нелегко. (подлежащее – инфинитив; сказуемое – 

краткое прилагательное). 

По 1 баллу за каждую верную грамматическую основу = 2 балла. 

По 1 баллу за каждую верно названную часть речи = 4 балла. 

1 предложение – односоставное; 2 предложение – двусоставное. – 1 балл. 

11. Максимально 10 баллов.  

По 0,5 балла за каждое подчеркнутое слово с ошибкой = 3 балла.  

Во всех словах допущена ошибка в образовании формы глаголов – 1 балл.  

1. Помахайте – помашите 2. Иссякнул – иссяк 3. Колыхается – колышется   

4. Полоскает – полощет 5. Езжай – поезжай 6. Убежу – смогу убедить 

По 1 баллу за каждый верный вариант = 6 баллов. 

12. Максимально 13 баллов.  

Грамотность текста – 

4 балла (ошибок нет),  

3 балла (1 орфографическая + 1 пунктуационная, 1+0, 0+1, 0+2, 2+0),  

2 балла (2 орф. + 1 пункт, или 1+2, 2+2, 0+3);  

1 балл (3+0, 2+3, 3+2, 0+4,1+3,3+1).  

4 и более орфографических ошибки – 0 баллов. 

1) «П», – а. – 1 балл.  

2) 3 сложных предложения – 1 балл.  

Основы:  1. Тряхнуло; разговор прекратился   

2. Вода блестела; которая осталась    

3. Пахло; запах не мог заглушить 

По 0,5 балла за каждую верную основу = 3 балла.   

3) Стиль текста  – художественный. – 1 балл. 

Признаки: – оценочный характер речи /передано отношение рассказчика к 

тому, о чем повествуется;   

– образность, выразительность /использование изобразительно-

выразительных средств. 

По 0,5 балла за признак (= 1 балл) + по 0,5 балла за пример на один признак 

(=1 балл). 

4) Кабина, скаты, крепление цепей – засчитываются только 2 слова – по 0,5 балла 

за слово = 1 балл 

 


